

热议

借APEC冲力,走绿色发展之路

□光明

摘要 | 经过30余年高速增长以及财富快速膨胀,愈来愈多中国人变得见多识广,其中许多人已脱敏于开放之初国际冲力所带来的震动。与当初借国际冲力破除改革障碍不同,现今一些冲力,很难再被借力起到正面的推动作用。

昨天有媒体报道,根据京津冀及周边6省区市环境监测部门的分析预测,11月8日至11日,北京地区将出现静稳天气,空气质量可能达到中度甚至重度污染水平。为此,除北京及河北的廊坊、保定、石家庄、邢台、邯郸等城市继续实施最高级别重污染应急减排措施外,从昨天开始,天津和河北唐山、衡水、沧州以及山东济南等6市也将实施最高级别应急减排措施。

这意味着为APEC而采取减排措施的范围扩到了山东。

据山东媒体报道,APEC会议期间,一旦北京出现重污染天气预警,山东省所有城市均启动一级应急响应措施,即停止民众基本生活必需之外的一切生产活动,所有中小学幼儿园全部停课,

城区和城乡接合部机动车实施单双号限行,停止所有建筑、道路、拆迁工地的施工作业。

北京相邻河北省的石家庄、廊坊、保定、邢台、邯郸5市,在11月4日开始实行机动车单双号限行,限行大货车、危险品运输车,停驶渣土、矿石车等易扬尘车辆;昨天起,河北机动车尾号单双号限行的措施扩大到10个城市,且天津也加入到这一行列。与此同时,石家庄和唐山为保单双号限行顺利实施,规定公交车可免费乘坐……河北廊坊、保定“为降低APEC会议期间北京周边人口流动和社会活动对空气质量的影响,两市市区及所属多个区县各级机关、事业单位和社会团体将放假调休”。

在国家层面,为保怀柔APEC会

议,环保部派出了16支督察组从11月3日开始分赴各地展开督导检查,短短两天时间内,就检查了395家企业。

北京市住建委派出由500人组成的近100个检查组,不间断地对北京市施工工地进行巡检,相关区县住建委派专人盯守东城、西城、朝阳、海淀和怀柔等区APEC会场驻地周边的36个工地。

还有媒体报道称,北京八宝山殡仪馆为配合APEC会议,决定在11月1日-15日期间暂停焚烧死者生前衣物,而花圈、挽联只能在晚上7点-10点进行焚烧。

相关报道还有更多。

看来,为了这次在怀柔这个县城一隅举行的APEC会议,北京周边千里范围内的省区市都为此大动干戈。从这

个意义上讲,今年的APEC会议于中国而言,的确形成了近几年少有的国际冲力。这个冲力,冲击了人们已趋于理所当然的经济增长观、社会发展观以及个人幸福观。

经过30余年高速增长以及财富快速膨胀,愈来愈多中国人变得见多识广,其中许多人已脱敏于开放之初国际冲力所带来的震动,而且绝大多数国际冲力的力度已失去了震动效应。与当初借国际冲力破除改革障碍不同,现今一些冲力,很难再被借力起到正面的推动作用。

因此,借力此次怀柔APEC会议形成的冲力,冲击固陋代际公平与环境容纳能力的增长观,形成绿色发展观,这也算是此次会议的成果之一吧。

@微言博议

取钱发现少了1万元 你觉得银行会还你吗

据《扬子晚报》报道,南京的王先生到银行取钱离开后,银行发现少了1万元,调取监控发现可能是把钱多给了王先生。王先生表示,赶着取钱还朋友,拿到钱直接给了朋友。朋友也说钱没多。经调解,王先生与银行柜员各赔偿5000元。如此各打五十大板,网友反问:银行说好的离柜概不负责呢?而且问题马上来了:如果你发现少了1万元,银行会给你吗?

▶ 批评:霸道的总是银行

@明白该明白的明白:银行少给钱了叫离柜概不负责,银行发现少钱了,叫大家都来帮我把空填上。

@民生微言:中国的银行还没有学会吃亏,即使是银行有过错,因为银行有强大的公关能力,法院一般都站在银行一边。

@我和大嘴:如果王先生没有点钱,到家后发现是钱少了,银行会补给王先生吗?

▶ 吐槽:悲催的总是个人

@时尚花花:离柜概不负责,只是针对客户的。

@野兔Lsf:银行说多了就多了?如果少了或有假币怎么办?受伤的永远是百姓。

@分析师的命运:社会不公。飞机延误也是这样,航空公司延误没事,个人延误立马飞走。

▶ 疑问:没多拿,你承担什么?

@yunshanzilong:这王先生太傻了,离柜不负责好吧?我要是他,说什么都不退!

@和平上空的鹰:各承担50%,没多拿,你承担个什么?

@莫日白儿:如果真的没多拿一万元,打死我都不相信他会愿意拿出一半。由此可见现在的人心态:没有正义感、没有是非观念,不能理性看待事物。

▶ 批评:不能各打五十大板

@北京市朝阳区公共自行车:这种调解是完完全全的不负责任!如果没多拿,凭什么要用户承担?如果多拿了,凭什么仅退回5000元?银行应提供证据证明多给钱了,而不是糊涂处理了事。

@任广顺:对银行这种霸权者,哪来的公平可言?这个处理方法也是醉了:各打五十大板。

▶ 直言:谁主张谁举证

@何波316:毫无契约精神,更是霸王作风。

@函数反函数:依法处理,谁主张谁举证。

@小隐于碗:不论是不是王先生拿的,银行职员出的错却要客户承担责任,平时客户取到假钞或者少钱就没见补过。法律为何不保障双方利益?

(以上言论来自新浪微博)

警惕“最低消费”以其他名目出现

新近出台的《餐饮业经营管理办法》明确规定,凡餐饮业设置最低消费最高罚3万元。此项条款受到了消费者的欢迎。我们都明白,餐饮业设置“最低消费”是霸王条款,不合理,消费者感觉就像被绑架。不过,这个法规,并非无懈可击:餐饮业经营者很可能采取变通的手法,把“最低消费”巧妙化身成“包间费”、“开瓶费”等名目。

《餐饮业经营管理办法》的相关条文,或在语言逻辑上有不周全的情况,因而才有了空子可钻。不得不说,法规制定者低估了餐饮经营者对法规解读的“智慧”。也不得不

对个别餐饮业经营应对法规的能力表示赞赏,或因汉语语言文字的表现力太丰富,使其对“最低消费”进行巧妙变通并绕过法规。

法规既出,当令行禁止,凡与法相悖皆需匡正与规范。工商和物价部门应加大对法规的宣传,着力营造一个不能“被最低消费”的舆论环境。遭侵权的消费者也要敢于说不,敢于较真甚至不惜维权打官司。也奉劝一些餐饮经营者自爱自律、严守法规。只有提高服务质量,才是真正经营之道。要知道,你没有强制顾客消费的权力,如若不然,经营之路将越走越窄。(韩为卿)

观察

“民告官”胜诉率不患低而患不公

□龙敏飞

11月1日,被称为“民告官”法的《行政诉讼法》在立案、判决等方面做出新规,禁止行政机关及其工作人员干预、阻碍法院受理行政案件,旨在消除“民告官”的难。最高人民法院行政庭庭长王振宇向媒体表示,我国行政诉讼有个特点,就是原告的胜诉率即被告的败诉率低——10年前被告败诉率占30%左右,近年来下降到10%以下,有一些省份甚至只有2%。

一个朴素得无法再朴素的法律理念是:法律面前人人平等。在这样的法治意识下,倘若对“民告官”案的审理完全以事实为依据、以法律为准绳,哪怕“民告官”的胜诉率再低,也不意味着司法的扭曲与不公;而舍此之外,即便“民告官”的胜诉率再高,也难有正义可言。以此而论,“民告官”胜诉率的高与低,并不能简单置换为公平指数,“民告官”的胜诉率,实际上是不患低而患不公。

在现实中,“民告官”的胜诉率低,从10年前的30%降至现在的10%,甚至是一些省份的2%,并非“百姓无礼”,而是各种利益的干扰、各种权力的介入,让“立案难、审理难、执行难”犹如三座大山,压在百姓肩上,以至于“如果政府能赢就受理,政府不能赢就不能受理”、“民告官”打赢了官司要不来赔偿”等潜规则横行。

如此现实下,《行政诉讼法》的大修,很有现实价值。不过,具体的效果如何,仍然有待检验。毕竟,要想让“民告官”的胜诉率好看点并不难,而“执行到位”才是“民告官”胜诉的终点。

鹰城世贸广场 11/8(六)至11/16(日) 11月感恩月 盛装欢庆 感恩回馈 疯狂光棍节!幸福“脱光”来鹰城世贸广场 遇见爱 流行服饰 满398减200 百泰金爵 金利福 黄金疯抢265元/克+免工费调换 “脱光有礼” 化妆品满200减40 (佰草集 悠莱 蜜丝佛陀 欧莱雅) 名表满1000减200 (罗威妮 瑞纳戈 天王) 百丽系低至5折 拉夏系低至6折 欧时力 5+ 低至7折 丰厚满额礼 (11.8-11.9) (11.15-11.16) (礼品赠完为止) 活动期间,持世贸VIP卡累计购物满不同档次,即可领取不同级别的精美好礼 普通商品 满800元 贵重商品 满200元 送储物筐一个 普通商品 满1600元 贵重商品 满400元 陶瓷套盒一套 普通商品 满3200元 贵重商品 满12800元 加湿器一台 普通商品 满5000元 贵重商品 满20000元 高级不锈钢锅一个 幸运大抽奖 活动期间持VIP卡单笔消费满300元,非VIP单笔消费满600元,凭单张小票的抽奖券,即可参与11月16日15:00购物抽大奖活动(中奖名额于11月17日公布于西广场)兑奖时间11月18日20:00止 奖项设置: 一等奖:iPhone6一部(1名) 二等奖:iPadmini一部(3名) 三等奖:1T移动硬盘一部(10名) 更多精彩活动 卡友尊享:3000积分兑20元活动券(11.8-11.16) 持世贸VIP卡在服务台消减3000积分兑换20元礼券,以此类推。(活动券不找零不兑现,活动期有效,过期作废) 微信转发集赞(11.8-11.16) 关注鹰城世贸广场微信,并转发活动信息至朋友圈,积满20个赞即可领取电影票一张+抽纸一盒。(每天100名,送完为止) 免费照片打印 扫描二维码,加关注,即可免费打印照片 注:本刊活动之所有商品折扣、活动及赠品如有变动皆以现场折扣及陈列之实物为准,详情请到店内咨询; 地址:开源路中段鹰城世贸广场 团购热线:0375-2881111 招商热线:0375-7680222 服务热线:0375-2881111

平顶山明仁中医皮肤病医院 荣获四项国家专利 牛皮癣 白癜风 脱发 手足癣 地址:建设路与开发二路交叉口向南100米 电话3700120